

Головна Війна з Росією Історії Відео Книга року BBC Подкасти

Як підпільний клуб українських дітей протистоїть російській культурній окупації



GETTY IMAGES

Бібліотека Університету імені Тараса Шевченка, що постраждала від російської атаки у жовтні 2022-го. Київ. Ілюстративне фото

3 годин(и) тому

"Це, мабуть, один із найнебезпечніших книжкових клубів у світі", - так пише The Guardian про таємні зібрання підлітків, які обговорюють українські книжки в російській окупації. Ризикуючи викриттям і навіть ув'язненням, вони читають заборонені тексти та кидають виклик спробам Росії переписати історію.

Видання нагадує про те, що Росія багато століть хоче знищити право України на незалежне існування: політичне й культурне. Це ціль існує від часів царів до радянських лідерів і сучасного Кремля.

Заборона української мови. Знову

Історію про підпільний читацький клуб розповіла 17-ти річна дівчина Марійка (ім'я змінене).

За її словами, у місті, де вона живе, росіяни вилучили й знищили українські книги з кількох бібліотек. Вони знищили майже 200 тисяч примірників політичної, історичної та художньої літератури. Тому підлітки читають українські книги онлайн, після цього ретельно стирають історію браузера.

Підлітки збираються не більше як утрюх, перед тим перевіряють, чи добре зачинені вікна та чи нікого немає біля дверей квартири.

"Інформатори часто доносять російській секретній поліції на тих, хто вивчає українську мову на окупованих територіях", - пише The Guardian.

Видання розповідає про те, що серед улюблених творів клубу – вірші та п'єси Лесі Українки.

У 1888 році вона також створила книжковий клуб у Києві, коли видання, викладання та виконання творів українською мовою було заборонено.

Тоді вийшов указ Олександра III про заборону вживання української мови в офіційних установах і хрещення українськими іменами.

Поступатися Путіну небезпечно

Історія книжкового клубу Марійки дає змогу побачити глибшу причину, чому стратегія переговорів Дональда Трампа ризикує проігнорувати саму суть російського вторгнення, пише The Guardian.

Якщо на думку Дональда Трампа, для миру достатньо провести нові лінії на карті Євразії, поділити якісь "активи", дати Путіну гарантії, що Україна не вступить до НАТО, то це ігнорує справжню мету Росії.



GETTY IMAGES

Понад 19 тисяч українських дітей примусово вивезли до Росії для знищення їхньої національної ідентичності

Видання нагадує історичні передумови, коли в часи Російської імперії українську мову та культуру знищували, а у 1930-х Кремль вдався до масового голоду та вбивств інтелігенції.

У пізньому СРСР методи були хитріші: дозволяли деякі українські школи та видавництва, але для успіху треба було говорити російською. Тих, хто вимагав більше прав, відправляли в табори аж до середини 1980-х.

З 2004 року Росія систематично застосовує корупційні схеми, інформаційні маніпуляції та пряму військову агресію для досягнення своїх геополітичних цілей.

Депортації та залякування

За даними The Reckoning Project та інших правозахисних організацій, Кремль змінює демографію, депортує місцевих і заселяє нових мешканців, лояльних до Росії.

З 2014 року з Криму примусово виселили понад 50 тисяч українців, а натомість завезли близько 700 тисяч росіян, переважно військових та співробітників спецслужб.

Ці факти демонструють, чому українці "бояться" мирних переговорів.

"У школі нас не вчать знанням, а змушують ненавидіти інших українців", – каже Марійка.

"Вони зняли всі українські символи та повісили портрети Путіна. Історія – це лише про "велич Росії" і про те, як вона завжди потерпала від нападів" цитує дівчину The Guardian.

Однак навіть в умовах окупації книжковий клуб Марійки доводить, що боротьба триває.

Також на цю тему

[Суспільство](#)[Росія](#)[Політика](#)[США](#)

Статті на цю ж тему



Скільки людей загинуло у Бучі під час російської окупації: оновлені дані

21 березня 2025



Чи дійсно українці масово повертаються в окупацію і звідки цифра 150 тисяч

25 листопада 2024



Чому Росія так швидко окупувала південь України: відповіді на чотири головні питання

24 лютого 2025

Головне

Зірковий лелека Грицько увосьме повернувся до гнізда на Полтавщині. Чому за ним так пильно стежать

45 хвилин(и) тому

"Білосніжка" обурила всіх. Як рімейк знаменитого мультфільму став скандальним ще до прем'єри

17 хвилин(и) тому

Через масштабний збій на "Укрзалізниці" усі онлайн-сервіси впали: як купити квиток і поїхати

2 годин(и) тому

Докладно